

### 中办国办印发指导意见 深入推进农村社区建设试点工作

据新华社北京5月31日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深入推进农村社区建设试点工作的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《指导意见》指出,为贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,创新农村基层社会治理,提升农村公共服务水平,促进城乡一体化建设,就深入推进农村社区建设试点工作提出指导意见。

《指导意见》强调,充分认识深化农村社区建设试点的重要意义。农村社区建设是社会主义新农村建设的重要内容,是推进新型城镇化的配套工程,是夯实党的执政基础、巩固基层政权的重要举措。各地区各有关部门要主动适应农村经济社会发展新要求、顺应农民群众过上更加美好生活的期待,增强做好农村社区建设工作的责任感和紧迫感,深入推进试点工作。

《指导意见》指出,深入推进农村社区建设试点工作的基本原则是:以人为本、完善自治。党政主导、社会协同。城乡衔接、突出特色。科学谋划、分类施策。改革创新、依法治理。

《指导意见》明确,深入推进农村社区建设试点工作的任务是:完善在村党组织领导下、以村民自治为基础的农村社区治理机制。促进流动人口有效参与农村社区服务管理。畅通多元主体参与农村社区建设渠道。推进农村社区法治建设。提升农村社区公共服务供给水平。推动农村社区公益性服务、市场化服务创新发展。强化农村社区文化认同。改善农村社区人居环境。

《指导意见》就深入推进农村社区建设试点工作,提出工作要求:加强组织领导。加强分类指导。落实扶持政策。强化人才支撑。及时总结经验。

# 习近平在中共中央政治局第二十三次集体学习时强调 牢固树立切实落实安全发展理念 确保广大人民群众生命财产安全

新华社北京5月30日电 中共中央政治局5月29日下午就健全公共安全体系进行第二十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,公共安全连着千家万户,确保公共安全事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局。要牢固树立安全发展理念,自觉把维护公共安全放在维护最广大人民根本利益中来认识,扎实做好公共安全工作,努力为人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安编织全方位、立体化的公共安全网。

产品质量安全、安全生产、防灾减灾救灾、社会治安防控等方面体制机制改革任务,党的十八届四中全会提出了加强公共安全立法、推进公共安全法治化的要求。党和国家把维护公共安全摆在更加突出的位置,作出了一系列部署。各地区各部门按照这些决策部署和工作要求,做了大量工作,取得了积极成效。

习近平指出,当前,我国公共安全形势总体是好的。同时,我们要安而不忘危、治而不乱,增强忧患意识和责任意识,始终保持高度警觉,任何时候都不能麻痹大意。维护公共安全,要坚持问题导向,从人民群众反映最强烈的问题入手,高度重视并切实解决公共安全面临的一些突出矛盾和问题,着力补齐短板、堵塞漏洞、消除隐患,着力抓重点、抓关键、抓薄弱环节,不断提高公共安全水平。

习近平强调,要切实抓好社会治安综合治理,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的总体思路,一手抓专项整治,一手抓源头性、基础性工作,创新社会治安防控体系,优化公共安全治理社会环境,着力解决影响社会安定的深层次问题。要切实提高农产品质量安全水平,以更大力度抓好农产品质量安全,完善农产品质量安全监管体系,把确保质量安全作为农业转方式、调结构的关键环节,让人民群众吃得安全放心。要切实增强抵御和应对自然灾害能力,坚持以防为主、抗灾救相结合的方针,坚持常态减灾和非常态救灾相统一,全面提高全社会抵御自然灾害的综合防范能力。要切实抓好安全生产,坚持以人为本、生命至上,全面抓好安全生产责任制和管理、防范、监督、检查、奖惩措施的落实,细化落实各级党委和政府的领导责任、相关部门的监管责任、企业的主体责任,深入开展专项整治,切实消除隐患。要切实加强食品药品安全监管,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,加快建立科学完善的食品药品安全治理体系,坚持产管并重,严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线。

习近平指出,公共安全无处不在。维护公共安全,必须从建立健全长效机制入手,推进思路理念、方法手段、体制机制创新,加快健全公共安全体系。各级党委和政府要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,明确并严格落实责任制,落实责任追究。要坚持标本兼治,坚持关口前移,加强日常防范,加强源头治理、前端处理,建立健全公共安全形势分析制度,及时清除公共安全隐患。

习近平强调,维护公共安全体系,要从最基础的地方做起。要把基层一线作为公共安全的主战场,坚持重心下移、力量下沉、保障下倾,实现城乡安全监管执法和综合治理网格化、一体化。要提高公共安全体系精细化水平,每一个环节都要深入考虑和谋划。要构建公共安全人防、物防、技防网络,实现人员素质、设施保障、技术应用的整体协调。要认真汲取各类公共安全事件的教训,推广基层一线维护公共安全的好办法、好经验。

习近平指出,要坚持群众观点和群众路线,拓展人民群众参与公共安全治理的有效途径。要把公共安全教育纳入国民教育和精神文明建设体系,加强安全公益宣传,健全公共安全社会心理干预体系,积极引导社会舆论和公众情绪,动员全社会的力量来维护公共安全。

## 新华时评

### 净化互联网空间 守护青少年成长

新华社记者 杨绍功 闫祥岭

“六一”国际儿童节来临之际,国家互联网信息办公室在全国范围内开展“护苗2015·网上行动”,为青少年营造良好上网环境。防范青少年遭受不良网络文化侵害,还须以更多法治化手段,持之以恒地净化互联网空间,守护青少年成长。

据中国互联网络信息中心统计,截至2014年,中国青少年网民规模已经达到2.77亿,占中国青少年总人口的79.6%,其中87.6%的青少年用手机上网,高于中国网民整体的手机上网比例。

当前,网络不良信息对青少年的危害,已经远不止常见的网瘾、色情内容泛滥等。未成年人遭殴打被拍裸照上传网络的事件,近年并不少见,凸显网络不良信息泛滥和社交网络缺乏规范,以及线下暴力通过网络非法传播给青少年带来的更严重危害。如不尽快加强治理,恶劣的网络环境不仅可能扭曲一些青少年的价值观,还可能诱发更多未成年人越过法律边界。

当前,青少年上网行为急需有针对性辅导和细致管理。在网络使用行为缺少监护指导的情况下,青少年的言行容易受到网络不良文化诱导,出现偏差。梳理不难发现,留守儿童、单亲子女等往往更易成为网络不良文化的受害者,越是缺少陪伴和引导的孩子,越容易受到不良信息的影响。因此,对青少年上网行为的引导,不应止于宣告危害,还应当动员各界的力量加强教育、监护,让青少年学会在网络时代如何擦亮眼睛保护自己。

清理不良网络信息必须敢啃“硬骨头”。网络不良信息虽屡遭曝光查处,但传播不良信息的商业利益链条仍然难以彻底被粉碎。部分网络经营者、通信运营商为谋取暴利以弹窗广告、搜索推荐等形式传播不良信息。此外,通过网络云盘储存、向移动端定向推送、以即时通讯工具传播的不良信息也成为监管难点。面对技术“爆炸”引发的监管难题,相关部门应鼓励发展识别用户身份、过滤不良信息等新技术,加大对向青少年传播不良网络信息等不法行为的惩处力度等,切断不良信息传播利益链条。

青少年在虚拟世界的安全并不虚度,与他们线下的成长息息相关。解决现有的“网络污染”也非朝夕之功,需要社会各界的力量齐抓共管,通过制度建设、法治建设、技术建设的常抓不懈,共同为青少年健康成长撑起一片绿色的网络天空。

(新华社北京5月31日电)



### 迎接“六一” 欢乐成长

5月31日,一些上海儿童参加捐赠助学活动,为大山腹地的江西天台上坊小学学生捐赠学习和生活用品。

当日恰逢周末,全国各地的小朋友参加丰富多彩的活动,迎接即将到来的“六一”国际儿童节。

新华社记者 陈飞 摄

## 脚没踩麦茬,麦子就收完了

### ——73岁老汉的麦收故事

新华社记者 宋晓东

今年的麦收,让73岁的老汉常文志着实得意了一把。年年麦收年年忧,可今年常文志没像往年一样,叫回在外打工的孩子帮忙,一个人就收完了18亩地的小麦。“看谁还说俺老汉一人种不了地!”种了一辈子小麦的常文志,头一回脚没踩麦茬就收完了小麦。

家住河南省唐河县黑龙镇三官庙村的常文志,全家10多口人,两个儿子和一个女儿三人全都常年在广东打工,全家的18亩地只靠常文志一人照看。“平时浇地、打药都很方便,雇个人帮帮忙就行了,可一到麦收的时候就忙不过来了,每年都得叫孩子回来帮忙。”常文志说。

这两年,常文志一直都在算笔账:18亩地收下来可以挣1万多元,可如果叫两个孩子回来帮忙,耽误的工资和路费就得三四千。“咋算都不合算,可麦子也不能扔在地里不管啊。”常文志说。而今年,唐河县鼎健农机专业合作社的“收卖一条龙”服务,终于让常文志算明白了这笔账。

鼎健农机专业合作社理事长了新成说,为了解决留守老人麦收难的问题,合

作社今年推出了“收卖一条龙”的服务。麦子收割后,合作社按照小麦的水分含量,以每斤0.8元到1.06元不等的价格,直接收购小麦,不需要种粮户自己经手。“小麦直接变现”,不仅省去了收割、运送、晾干、卖粮等一系列麻烦,还节约了成本,一个独居老人就能轻松完成麦收。“几千块的麦收省了,孩子们也不用操心,俺老汉一个人就能种一家子的地,种地打工两不误,你说美不美?”常文志说。

种粮户“按需点菜”,合作社“照单服务”,麦收也刮起了“私人定制”风。记者在采访中发,针对不同农户的需要,很多合作社不仅有“收卖一条龙”的“全包”服务,也提供“收+送”、“收+播”等个性化服务,甚至还有合作社强强联合,通过统一签订托管协议、统一耕作模式、统一供应良种、统一施肥配方、统一签订粮食收购合同等进行联合经营。

像常文志一样,尝到定制服务的农民越来越多。河南省镇平县黄营村村民刘金汉,今年家里的14亩地连收带卖全部委托给了合作社,“种地再也不拴着咱农民的腿了,地里庄稼不误还能干点别的活。”刘金汉说。(据新华社郑州5月30日电)

图说 核心价值观

山东巨野 黄莹晋作

带子行善得吉祥

欢度六一儿童节

诚信 友爱 公正 文明 富强  
信国 正由 明强  
友善 敬业 和谐 平等

信阳日报社 宣

中宣部宣教局

## 交房公告

尊敬的万家灯火城市广场购房业主:  
万家灯火集团定于2015年6月15日,正式将万家灯火城市广场22号楼A座交付使用,届时请各位购房业主前来办理接房的相关手续。

一、时间:2015年6月15日至2015年7月15日  
二、地点:城市广场21号楼4层物业管理公司  
三、工作时间:8:30—12:00 3:00—6:30  
四、相关资料:1.购房交款收据(原件)  
2.按揭贷款购房者需携带贷款凭证(原件)  
3.身份证原件及复印件  
五、咨询电话:0376-6683888  
特此公告

万家灯火集团  
2015年5月28日

## 公示

信阳市前程房地产开发有限公司地块限高调整:  
信阳市前程房地产开发有限公司“前程俊秀”项目位于羊山新区新二十八街以东、新七大道南侧,用地面积约34.23亩,用地性质为商业、住宅用地。在羊山新区控规中,该宗地容积率为2.5,限高60米。该项目临新七大道位置为一栋20层的酒店建筑,下面为3层商业裙房,其余均为17层建筑。由于考虑到酒店的沿街外观效果和实用性,施工图对酒店层高按3.5米控制,加上底层商业裙房,使该20层酒店的高度达到75米。拟对该宗地限高由60米调整为75米。

如对以上调整有异议,请与2015年6月20日前以书面形式告知羊山新区规划管理局办公室,公示期内如无异议,我局将依法变更以上内容的规划指标。电话:6651886

信阳市羊山新区规划管理局  
2015年5月29日

## 声明

兹有国网河南省电力公司信阳供电公司国税通用机打空白发票5份(票号:29040776-29040780),因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有浉河区金牛山十八里学校“河南省行政事业性收费专用票据”(票号:0593051-0593100),因不慎丢失,特声明作废。